

提供走春遊憩好去處 展現金門新春新氣象

# 縣長視察水試所春節活動籌備情形

記者陳冠霖／綜合報導  
農曆次丁酉（雞）年春節即將到來！為營造春節過年歡樂氣氛，以及提供鄉親歡度春節假期的好去處，金門縣水試所積極策劃「2017迎新春浯島媽祖平安鹽祭暨海洋文化展」，各項佈置大都就緒，所內飄盪著濃濃的年味氣氛。繼昨日上岸巡視林

新春祈福、金雞賜福！為營造鄉親回家過年的溫馨氛圍，金門水試所今月廿八日至三十日一連四天，即日起與金門天后宮聯合舉辦第十五屆「2017迎新春浯島媽祖平安鹽祭暨海洋文化展」活動，將於正月初一上午十時前，到水試所旁

春節將至，縣長陳福海和議長洪麗萍等人，昨（21）日在烈嶼鄉長洪成發的陪同下，跨海到金門醫院烈嶼院區慰勞辛苦的執勤醫護人員。

陳縣長表示，烈嶼是離島中的離島，縣府會繼續努力把烈嶼的醫療提升，降低烈嶼和金門本島醫療水平落差。衛生局指出，今（106）年將補助100多萬元作為金門醫院烈嶼院區整修工程、增購超音波及汰換護理床等硬體建置。但健康是普世價值，所以衛生局及金門醫院還要再加強，在務實良善的制度及政策面下，不惜成本代價，一定要把烈嶼鄉醫療提升，降低醫療服務熱誠，讓烈嶼鄉親有感。

陳縣長表示，雖然烈嶼鄉處離島中的離島，今年是行動年，在烈嶼鄉其他建設都不難，



## 府會慰問烈嶼醫護人員 縣長：盡力提升醫療水平

但是醫療服務品質提升部分，希望金門醫院全

力的來支援，不管是醫事人力或設備一定還要更好。

陳縣長表示，

應全面性的評估檢討，期待

在金門醫院改

制為台北榮總金門分院下

設備及人力陸續到位後，醫生可藉由至台灣交

流學習成長，將先進之醫療技術帶回到金門，讓整體醫療品質提升，並期盼以榮總金門分院

之品牌，未來能將金門醫療之市場放眼兩岸。

衛生局表示，今年將補助100多萬元作為金

門醫院烈嶼院區整修工程、增購超音波及汰換

救護車等硬體建置，期待藉由縣府資金挹注下

，提升烈嶼地區醫療服務能量，讓鄉親得到更

適的醫療環境。

▲縣長陳福海和議長洪麗萍等人，昨（21

）日跨海到金門醫院烈嶼院區慰勞辛苦的執勤醫護人員。

（衛生局提供）



上、金門縣長陳福海昨訪水試所，視察策辦「2017迎新春浯島媽祖平安鹽祭暨海洋文化展」活動；佈置和準備概況；下、參觀旅客服務中心和文創產品展示情形。（楊水詠攝）

（楊水詠攝）

# 金門日報

第一八七一〇號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：吳世榮

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

## 期待高品質的工程與營造



基礎建設攸關一個地方的生活品質，有良好的工程與建設不僅能帶動相關產業，甚至能為環境加分，滿足人民的安全居住、交通的需求。金門是個小島，淺灘型的經濟限制了許多行業的發展，其中，工程與營造業在缺乏良性競爭與嚴格監督制度中，往往出現了不佳的施作結果，造成業主的損失與不安，甚至影響安全，危及公共利益。

究其因，常常是設計不當與施工不確實所致。而施工不確實則與營造業者或施工人員的心態有關，馬虎、偷工、未按照程序施作、技術不到位：幾乎是許多業主的最痛。其背後原因，有可能是設計或工程費過低，廠商利潤不高而犧牲品質，或缺乏品管要求，終至造成雙方誤解，成習，在施作時偷工，只要監造不確實或疏忽，就會產生不良的工程結果。

先前金門大橋施工時一再發生工安意外，顯示工程的管理不當。實際上，工程管理不佳也終將反映在工程品質與結果上。此外，亦有可能因設計上的不足造成問題，例如去年莫蘭蒂颱風侵襲，兩座近年新蓋的石作牌坊竟然崩塌，即是牌樓的風雨過大導致；縣定古蹟慈德宮旁新蓋之戲台，因頭重腳輕，當強風側向力吹襲下，

的發生工安意外，顯示工程的管理不當。實際上，工程管理不佳也終將反映在工程品質與結果上。此外，亦有可能因設計上的不足造成問題，例如去年莫蘭蒂颱風侵襲，兩座近年新蓋的石作牌坊竟然崩塌，即是牌樓的風雨過大導致；縣定古蹟慈德宮旁新蓋之戲台，因頭重腳輕，當強風側向力吹襲下，

我們期待金門的工程與營造能提升更佳的品質，為金門加分！

# 期待高品質的工程與營造

陳縣長現場主持摸彩 加碼送出十多個一美元紅包 炒熱現場年節氣氛



### 加碼抽獎 現場嗨翻

縣長陳福海昨日前往假日花市現場參與摸彩活動，並加碼送出十多個一美元紅包，炒熱現場的年節氣氛。

(董森堡攝)



### 不畏寒流 花市火紅

記者董森堡／金沙報導  
花市加碼送紅包、假日人氣強

強滾！由林務所策辦的新春假日花市活動昨天盛大登場，地區民衆不畏低溫，一早就帶着福袋前往採購節慶花卉，縣長陳福海昨日前往現場參與摸彩活動，並加碼送出十多個一美元紅包，

炒熱現場的年節氣氛。

這場活動是在昨天上午於林務所內的小木屋廣場舉行，許多民衆不畏十度的低溫，一早就前往現場採購各式年節用的花卉，而

縣府建設處、財政局、衛生局、警察局、消防局金沙分隊、金防部及環保局等單位也把握機會，

在現場設置宣導攤位，利用有獎徵答活動及精美宣導品發送宣導各項政策。

上午十時三十分許，縣長陳楚特地掏出事先準備的十來個一美元紅包進行加碼抽獎，送給幸運中獎的民衆，現場是洋溢一片過年的歡欣氣氛。

福海在秘書何國楚的陪同下抵達現場視察，並與秘書長林德恭、代理林園科科長劉溪丁老師做現場諮詢及技術指導，許多民衆帶著家裡生長不良的盆栽請求協助，現場也有提供培養土並指導換盆技術，讓民衆買個應景的佈置花卉，未來

在農業局等單位也把握機會，

在羅保田神父紀念公園，活動內容為羅保田神父文

物史蹟展、生平影片播放。

◆螢光探秘迎新春：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點金城民防坑道，開放時間上午十時至十二時，下午一時三十分至五時。

◆羅保田神父紀念活動：一月廿三日至三十一日止

門、馬公往返台灣本島航線5.1折起、馬祖航線6.5折起，邀請

藝業者合作，共同舉辦第七屆新春假日花市，希望能藉此刺激買氣、

假日在花市，希望能夠藉此刺激買氣、

在羅保田神父紀念公園，活動內容為羅保田神父文

物史蹟展、生平影片播放。

◆螢光探秘迎新春：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點金城民防坑道，開放時間上午十時至十二時。

◆芒草花海：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點芒草花海，開放時間上午十時至十二時。

◆芒草花海：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點芒草花海，開放時間上午十時至十二時。

◆莒光樓迎春影片欣賞：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點莒光樓，開放時間上午九時三十分至十一時三十分；下午三時三十分至五時、七時至九時。

◆低破走春野遊趣古龍頭：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點古寧頭，搭電瓶車遊古寧頭（林厝和平公園、戰史館、北山潭音牆），開放時間上午八時三十分至十一時三十分；下午二時至四時。

◆金雞迎春：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點獅山砲陣地，開放時間上午八時至十二時，下午一時三十分至五時。至於砲操時間：上午九時三十分至十一時三十分；下午二時至四時。

◆賞玩博物館：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點獅山砲陣地，開放時間上午八時至十二時，下午一時三十分至五時。

◆金門縣畜試所：一月廿八日至二月三十日（大年初一至大年初三）止，地點在金門畜產試驗所：1、大年初一

間：上午九時、十時、十一時；下午一時三十分、二時三十分、三時三十分、四時三十分、五時三十分、六時三分、七時三十分、八時三十分。

◆莒光樓迎春影片欣賞：一月廿八日至二月一日（初一至初五）止，地點莒光樓，開放時間上午九時三十分至十一時三十分；下午三時三十分及二時三十分兩場：10、平平安安福袋來：初一貴賓蒞臨時發放；11、兒童2B7Y

卡通玩偶賀新年；9、農村趣味DIY：手工絲瓜自製作

上午十時及十一時兩場；蝶谷巴特藝術拼接零錢包DIY製作下午一時三十分及二時三十分兩場：10、平平安安福袋來：初一貴賓蒞臨時發放；11、兒童2B7Y

卡通玩偶賀新年；9、農村趣味DIY：手工絲瓜自製作

上午十時及十一時兩場；蝶谷巴特藝術拼接零錢包DIY製作下午一時三十分及二時三十分兩場：10、平平安安福袋來：初一貴賓蒞臨時發放；11、兒童2B7Y

卡通玩偶賀新年；9、農村趣味DIY：手工絲瓜自製作

上午十時及十一時兩場；蝶谷巴特藝術拼接零錢包DIY製作下午一時三十分及二時三十分兩場：10、平平安安福袋來：初一貴賓蒞臨時發放；11、兒童2B7Y

卡通玩偶賀新年；9、農村趣味DIY：手工絲瓜自製作

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

下午一時三十分至三時三十分，換好禮三選一；8、

◆金湖鎮歡慶元宵：集體抽好禮摸彩活動：一月三十一日（大年初四）上午十時至下午四時，地點在社會福利院等十個場域，提供元宵燈籠教學活動，以及新春園遊會及節目表演。

◆金湖鎮迎春：一月廿九日至二月二十日，地點在新市里藍身五時三十分至六時三十分，在總兵署前廣場發放手提小燈籠；4、元宵燈會點燈儀式在二月十一日下午六時三十分至七時，在總兵署前廣場進行手提燈籠發放。

◆金湖鎮歡慶元宵：集體抽好禮摸彩活動：一月三十一日（大年初四）上午十時至下午四時，地點在社會福利院等十個場域，提供元宵燈籠教學活動，以及新春園遊會及節目表演。

◆金湖鎮歡慶元宵：集體抽好禮摸彩活動：一月三十一日（大年初四）上午十時至下午四時，地點在社會福利院等十個場域，提供元宵燈籠教學活動，以及新春園遊會及節目表演。

◆金湖鎮歡慶元宵：集體抽好禮摸彩活動：一月三十一日（大年初四）上午十時至下午四時，地點在社會福利院等十個場域，提供元宵燈籠教學活動，以及新春園遊會及節目表演。

◆金湖鎮歡慶元宵：集體抽好禮摸彩活動：一月三十一日（大年初四）上午十時至下午四時，地點在社會福利院等十個場域，提供元宵燈籠教學活動，以及新春園遊會及節目表演。

◆金湖鎮歡慶元宵：集體抽好禮摸彩活動：一月三十一日（大年初四）上午十時至下午四時，地點在社會福利院等十個場域，提供元宵燈籠教學活動，以及新春園遊會及節目表演。

## 縣府迎春 推出20多項春節活動 與民同歡

縣府迎春 推出20多項春節活動 與民同歡</p



# 金中學生海外教育旅行 啟程



記者李增汪／金城報導  
國立金門高中為提昇學生英語能力也提供學生多元的國際教育經驗，拓展視野和行動力，走向全球和世界，自102年起籌辦高二學生寒假海外教育旅行，今年已邁入第四年，26位經過甄試錄取的學生，並於昨日下午由金門縣政府秘書長林德恭授旗和致贈縣府補助經費新台幣三百萬元後，即啟程赴台轉機前往美國洛杉磯，展開为期三週的交換之旅。

林秘書長代表縣長，表達對將赴美進行海外寒假分享。金門高中校長廖俊仁則希望學生打開眼睛和耳朵，拓展視野，並將交流學習成果帶回金門和學校師生分享。英語交流學習學生的祝福，希望藉學習之旅增廣見聞，拓展國際視野，並把宏觀思想帶回金門，影響同儕和社會。同時把好的一面帶到海外，旅途中並能互相照顧，並能平平安安出門，快快樂樂滿載而歸。

金門高中二學生海外寒暑假全美語學習，並預計於二月十一日返金。

（李增汪攝）

## 縣警專案稽查計程車 維春安



警方針對全縣計程車實施專案稽查，讓搭乘計程車之民眾更安心、更安全。  
(縣警局提供)

**聖祖食品**  
**年節禮盒**  
**全面優惠中**  
**0800-566-899**

**家樂福**  
**傢俱**  
**全館大特賣**  
**一律批發價**  
**買到量到**  
**買到府間**  
**買到空**  
**規文規**  
**徵業務送貨員有經驗佳**  
**082-371258**  
**0926-217-862**

（法）計程車實施聯合稽查

一、即日起至春節期間

二、即日起至春節期間

三、即日起至春節期間

四、即日起至春節期間

五、即日起至春節期間

六、即日起至春節期間

七、即日起至春節期間

八、即日起至春節期間

九、即日起至春節期間

十、即日起至春節期間

十一、即日起至春節期間

十二、即日起至春節期間

十三、即日起至春節期間

十四、即日起至春節期間

十五、即日起至春節期間

十六、即日起至春節期間

十七、即日起至春節期間

十八、即日起至春節期間

十九、即日起至春節期間

二十、即日起至春節期間

二十一、即日起至春節期間

二十二、即日起至春節期間

二十三、即日起至春節期間

二十四、即日起至春節期間

二十五、即日起至春節期間

二十六、即日起至春節期間

二十七、即日起至春節期間

二十八、即日起至春節期間

二十九、即日起至春節期間

三十、即日起至春節期間

三十一、即日起至春節期間

三十二、即日起至春節期間

三十三、即日起至春節期間

三十四、即日起至春節期間

三十五、即日起至春節期間

三十六、即日起至春節期間

三十七、即日起至春節期間

三十八、即日起至春節期間

三十九、即日起至春節期間

四十、即日起至春節期間

四十一、即日起至春節期間

四十二、即日起至春節期間

四十三、即日起至春節期間

四十四、即日起至春節期間

四十五、即日起至春節期間

四十六、即日起至春節期間

四十七、即日起至春節期間

四十八、即日起至春節期間

四十九、即日起至春節期間

五十、即日起至春節期間

五十一、即日起至春節期間

五十二、即日起至春節期間

五十三、即日起至春節期間

五十四、即日起至春節期間

五十五、即日起至春節期間

五十六、即日起至春節期間

五十七、即日起至春節期間

五十八、即日起至春節期間

五十九、即日起至春節期間

六十、即日起至春節期間

六十一、即日起至春節期間

六十二、即日起至春節期間

六十三、即日起至春節期間

六十四、即日起至春節期間

六十五、即日起至春節期間

六十六、即日起至春節期間

六十七、即日起至春節期間

六十八、即日起至春節期間

六十九、即日起至春節期間

七十、即日起至春節期間

七十一、即日起至春節期間

七十二、即日起至春節期間

七十三、即日起至春節期間

七十四、即日起至春節期間

七十五、即日起至春節期間

七十六、即日起至春節期間

七十七、即日起至春節期間

七十八、即日起至春節期間

七十九、即日起至春節期間

八十、即日起至春節期間

八十一、即日起至春節期間

八十二、即日起至春節期間

八十三、即日起至春節期間

八十四、即日起至春節期間

八十五、即日起至春節期間

八十六、即日起至春節期間

八十七、即日起至春節期間

八十八、即日起至春節期間

八十九、即日起至春節期間

九十、即日起至春節期間

九十一、即日起至春節期間

九十二、即日起至春節期間

九十三、即日起至春節期間

九十四、即日起至春節期間

九十五、即日起至春節期間

九十六、即日起至春節期間

九十七、即日起至春節期間

九十八、即日起至春節期間

九十九、即日起至春節期間

一百、即日起至春節期間

一百一、即日起至春節期間

一百二、即日起至春節期間

一百三、即日起至春節期間

一百四、即日起至春節期間

一百五、即日起至春節期間

一百六、即日起至春節期間

一百七、即日起至春節期間

一百八、即日起至春節期間

一百九、即日起至春節期間

一百二十、即日起至春節期間

一百三十一、即日起至春節期間

一百三十二、即日起至春節期間

一百三十三、即日起至春節期間

一百三十四、即日起至春節期間

一百三十五、即日起至春節期間

一百三十六、即日起至春節期間

一百三十七、即日起至春節期間

一百三十八、即日起至春節期間

一百三十九、即日起至春節期間

一百四十、即日起至春節期間

一百四十一、即日起至春節期間

一百四十二、即日起至春節期間

一百四十三、即日起至春節期間

一百四十四、即日起至春節期間

一百四十五、即日起至春節期間

一百四十六、即日起至春節期間

一百四十七、即日起至春節期間

一百四十八、即日起至春節期間

一百四十九、即日起至春節期間

一百五十、即日起至春節期間

一百五十一、即日起至春節期間

一百五十二、即日起至春節期間

一百五十三、即日起至春節期間

一百五十四、即日起至春節期間

一百五十五、即日起至春節期間

一百五十六、即日起至春節期間

一百五十七、即日起至春節期間

一百五十八、即日起至春節期間

一百五十九、即日起至春節期間

一百六十、即日起至春節期間

一百六十一、即日起至春節期間

一百六十二、即日起至春節期間

一百六十三、即日起至春節期間

一百六十四、即日起至春節期間

一百六十五、即日起至春節期間

一百六十六、即日起至春節期間

一百六十七、即日起至春節期間

一百六十八、即日起至春節期間

一百六十九、即日起至春節期間





讀郁達夫文，文中提到「福建全省，東南并海，西北多山，所以山珍海味，一例的都濃如泥沙。聽說沿海的居民，不必憂慮飢餓，大海潮回，只消上海濱去走走，就可以拾一籃海貨來充作食品。」引起我一些聯想。

## 初識大膽島

◎陳爲學

客歲的九月四日，軍人節的後一天，台金兩地凡三十三名藝術家，在本縣文化局黃雅芬副局長的陪同下，一路浩浩蕩蕩的由水頭碼頭搭船，前往12000公尺之遙的大膽島參訪；當天風平浪靜，水波不興，一碧萬頃，視野遼闊，船行海上，頗為平穩，在同行的藝術家中，有好幾位知名的攝影師，一見美景當前，沒有一位端坐得宜，紛紛從座位上一躍而起，隨心所欲的盡情捕捉心目中的景色，才一會兒功夫，整艘船上上下下，都籠罩在喀喀、喀喀的拍照聲中。

遊船繞過小金門青岐海域以後，眼前視野，更加豁然開朗，只見一座座有名的、無名的小島，一一印入眼簾，有識途者說再過不久，就可抵達目的地了；回想當天我們出發，約莫上午十一時，抵達大膽碼頭，是十一時四十五分，航程相當於從金門搭乘飛機赴台北的耗時。

上得岸後，大夥分乘兩部悍馬式吉普車，每車坐八到十人，直奔島上遠近馳名的「三民主義統一中國」的精神照壁集合，聽說那可是當年全島官兵衆志成城、同心協力，在沒有先進的擊碎工具等不利條件下，他們將一大塊、一大塊碩大無朋的巨石，敲擊成一小塊、一小塊的小石子，耐心的拼湊組合所堆砌而成的傑作呢！

大膽島目前仍屬於小金門的守備範圍，兩島往來，約需半小時航程，島的面積約為0.97平方公里，約莫只需一個小時光景，就可以徒步環島一周。可惜目前為因應戰備需要，只開放北山，不開放南山，所以我們一整天，都只能待在北山參訪、拍照、寫生和寫作，渴了就喝點隨船帶來的礦泉水，餓了，就吃點西點麵包、香蕉或乾糧充飢。

甫一上岸，蔣故總統經國先生親題的「大膽擔大擔，島孤人不孤」醒目精神標語，立刻出現眼前；文化局的何小姐為我們當義務導遊，她說，全島分成南山和北山，藉由中間的生明路相連接，因為這條六百公尺長的濱海大道，不但十分筆直，而且兩旁又佈滿了獅座，所以大家都暱稱它為「盧溝橋」，我和同行的朝枝兄等都覺得還蠻有趣的！

聽說，有如迷宮般的地下坑道貫穿全島，可惜因為尚屬軍事管制區，有國軍駐防，大夥無緣進去參訪；又聽說更早的時候，島上還住有一些老百姓，但後來因應局勢需要，請他們都搬遷到小金門去居住，現在島上只剩下國軍弟兄和海巡部隊駐防了。

我們登島參訪，當然是選在漲潮時分，聽說退潮時，本島距離大陸最近的距離僅僅只有五公里之遙，不難想像，在當年兩岸還沒解嚴前，海峽兩岸那一種如臨大敵、劍拔弩張的緊張態勢與肅殺之氣了。

由於大膽島四面環海，運補船是全島唯一的對外交通工具，島上所有人員的物資運補全靠它。聽說在以前，俗稱的「菜船」，每天上午滿載著蔬菜、肉類等民生必須品，從小金門的青岐碼頭出發，配合潮汐的變化，

## 故鄉的佳餚

◎洪明傑

故鄉位於福建省東南沿岸的九龍江口，與對岸廈門遙遙相望。記得昔日家鄉漁產也是豐富的，孩童時陪母親逛市場，漁獲總是充盈的，魚蝦總是新鮮的，且經常可見名貴的黃魚。冬季螃蟹盛產期，魚攤堆積如小山的螃蟹。就是沿海牽罟的魚貨，那些一、二十公分的小魚也是魚眼熠熠，魚身閃亮，新鮮異常。離開家鄉後，每次返鄉，母親總迫不及待想買些魚鮮加菜。每回總聽得母親說，魚鮮越來越少了，價錢越來越貴了，似乎漁獲量年年減少。就是我喜歡的海蚵，價格也是連跳好幾級且產量大減，不知是何原因？這般景況，離鄉文中所言的「山珍海味，一例的都濃如泥沙……大海潮回，只消上海濱去走走，就可以拾一籃海貨來充作食品。」的富足豐盈情景，已不復見。

搶在最佳時間登島，為勞苦功高的英勇軍服務，解決其民生問題。

衆所周知的，每年國曆的四、五月是金門島群的霧季，特別是大膽島上的霧，不但讓人有種置身世外桃源的飄渺與浪漫，還帶有幾分空靈和脫俗之美，但卻是可遠觀而不可亵玩焉的，因為只要一連碰上幾天濃霧，就會被迫停止運補，島上的駐軍就得靠吃乾糧和罐頭過活，這種特殊際遇可不是好玩的，應該沒有尋常人憧憬的那種遺世獨立與詩情畫意吧？

當年，因為她位居島外島、最前線，戰略地位格外險要，所有軍中最好的戰備罐頭或食品，幾乎都優先撥給島上官兵食用，只要你想像得到的品項，這裡鐵定都應有盡有，特別是美味可口的荔枝罐頭，更是咬勁十足，如能先冰過後再吃食，更是沁人心脾的涼爽可口，當令人垂涎三尺、愛不忍捨！

聽何小姐說，後來國軍在北山從無到有、筚路藍縷的開闢了大膽農場，弟兄們辛苦的撒下菜種，經過細心的澆水、鋤草、施肥，無微不至的照顧後，每過兩、三個禮拜，大夥就可以採收一次，剛好足夠弟兄們名副其實的「加菜」。後來更因為管理有方、經營有成，農場儼然變成登島勞軍的演藝人員、巡視長官參訪的固定行程了。

一般來說，島上的生活是刻苦的。水，更得省著點用。聽說大膽島的水有兩個主要來源，一是海水淡化，一是戰備水。當年島上只有一部海水淡化機，一天生產不了幾噸水，官兵的飲用水全靠它；至於平常所需的水，就得仰賴戰備儲水池所蓄積的雨水了。

島上的神泉，聲名遠播；一提起神泉，可是有典故的。據說這口井是鄭成功發現的，在這個四面環海的小島上，其他的水源幾乎皆飲之無味、乏人問津，唯獨這口井水，味道卻十分甘美香甜，真個是異數啊！

不過它也有忌諱，就是不能讓女子接近，否則水源就會枯竭。在寧可信其有、不可信其無的心態下，每一輪守軍都恪遵此禁令，更有甚者，國軍還為它立廟，由官兵每天上香三炷，並命名為「大膽神泉」，可惜參訪當天，神泉卻大門深鎖，大夥都迫不及待的探頭探腦，但極目所見，只見其周遭堆置的沙包和滿地四溢的泉水，因不得其門而入，只好悵然離開了。

島上除了神泉以外，還有神雞與神犬墓。

位於北山的神雞墓，埋葬著一隻母雞。根據墓碑記載，這隻母雞色紅艷美，體重三公斤，日產一卵，八二三砲戰一開始，每逢對岸砲擊前，牠就先展翅鳴啼、飛走窓藏示警，使得官兵能適時躲避，保全性命，因此被稱為「神雞」。

神雞在民國四十九年一月間，走完生命歷程

，官兵為其修墓，表達懷念。現有的神雞墓，

是五十年三月由埔光部隊建造，五十四年海鵬部隊再整建塑像。

島上另一處茜露墓園，則是靈犬助戰的英勇

故事。茜露為德國種狼犬，經過嚴格的軍犬訓

練，四十三年分發到島上服役，擔任大、小虎

山間斷崖、巨石縫隙等死角的搜索、警戒勤務

。

島上另一處茜露墓園，則是靈犬助戰的英勇



